

Partidul

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

- Partidul Comunist Francez a obținut cele mai multe voturi în alegerile cantonale
- R. I. M. A. inițiază o nouă rută de autobus în oraș

pentru îngrădirea chiabureșii la sate

Conferința Județeană a Sindicatului de Salariați Agricoli din Arad a fost un prilej fericit pentru salariații agricoli din județul nostru de a-și manifesta atașamentul față de Muncitoresc Român, față de patria pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă, de a se muncese de la țară, a lucra și mijloace. Întărirea legăturii dintre clasă a salariaților agricoli cu ocazia discuțiilor asidue de activitate prezentat și asigurarea conferinței. Atunci când din sală și dragostea a fost întârpinată reprezentanților muncii din întreaga țară, sunt o dovadă în fața clasei de proletariatul nostru că pași alături de tovarășii noștri sub conducerea acestora, au luat de Partidul Muncito-

Ziua de deschidere festivă a Congresului Intelectualilor din R.P.R. a însemnat o puternică manifestatie pentru pace și cultură

Un hotărât spirit de luptă împotriva războiului a caracterizat cuvintele de salut a delegaților străini

Suntem pentru pace împotriva războiului, suntem pentru cultură împotriva sălbăticiiei, pentru viață împotriva morții, suntem pentru lumină împotriva întunericului — a spus poetul sovietic A. Sarcov

Marți dimineața s'a deschis într'un cadru festiv Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru pace și cultură. Oamenii ai muncii și culturii din toate colțurile țării iau parte la Congres.

La ședința festivă de deschidere a Congresului au asistat membrii Prezidiului Marii Adunări Naționale, în frunte cu prof. dr. C. I. Parhon, președinte, prof. P. Constantinescu-Iași, M. Sadoveanu și I. Niculi, vicepreședinți, Marin Florea Ionescu, secretar, membri ai Guvernului în frunte cu d. dr. Petru Groza, membri ai Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, în frunte cu Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al P.M.R., Ana Pauker, Vasile Luca, Iosif Chișinevschi, secretari ai C.C. al P.M.R., Ștefan Voitec, Em. Bodnăraș, Gheorghe Apostol, Gh. Vasilichi, Miron Constantinescu și Th. Iordăchescu, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Chivu Stoica, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R. alți membri ai guvernului, precum și membrii Corpului Diplomatic, în frunte cu S.I. Kavtaradze, ambasadorul U.R.S.S.

Au asistat, deasemeni, delegați străini care participă la Congres: Marcel Villard, jurist francez; Aimé Cesaire, deputat francez de Martinica; Gh. Vocila, membru în Comitetul de Redacție al ziarului „Românul American”; Gh. Karashevov, directorul Teatrului Național din Sofia; Willy Bredel, scriitor german; Charles Louis Paron, scriitor belgian; Max Cosyns, profesor belgian; Roman Werfel, publicist polonez, președintele Editurii „Cartea și Știința”; Eva Szelburg Zarembina, vice-președinta Uniunii Scriitorilor polonezi; Iosif Darvas, ministrul ungar al Reconstrucției și Gh. Alexits, delegați maghiari; Michael Gold, scriitor american; prof. Hyman Levy, decanul Colegiului Imperial Englez și vice-președinte al Asociației Anglo-Române; Miltiades Porfiroghenis, ministru de Justiție al Greciei Libere; Libero de Libero și Alfonso Gatto, delegați italieni; Eva Triester, delegată austriacă; Jean Drda, scriitor cehoslovac; reprezentanți ai științei, literaturii și artei din R.P.R. — academicieni, scriitori, profesori, tehnicieni, pictori, artiști, muzicieni, învățători — cum și reprezentanți ai organizațiilor de masă, ai Armatei, ziaristi străini și români.

„Poporul Angliei nu vrea război”

Maestrul Sadoveanu deschide lucrările Congresului, salutând pe delegații străini și adresând un salut de admirație și recunoștință marelui Stalin, conducătorul luptei pentru pace al tuturor popoarelor lumii. În picioare, delegații și invitații ovacionează îndelung pe ma-

rele geniu al omenirii muncitoare.

Vorbesc delegații străini. De la tribuna Congresului vorbesc reprezentanții intelectualilor din Anglia, Franța, Germania, Austria, Italia, ca și ai țărilor de democrație populară. Dar cât de deosebit e limbajul delegaților din Apusul

Europei de cel al presei vândute trușturilor, al lorzilor laburiști și al Vocii Americii!

„Poporul Angliei nu vrea război. El vrea pace — și-a început cuvântarea profesorul universitar Hyman Levy, decan al Colegiului imperial din Londra. Mulți ani vor trece până să refacem orașele noastre distruse de război. Dar pentru a le reface, avem nevoie de pace. Într-o lume în care există agresiunea imperialistă, pacea nu vine de la sine. Trebuie să luptăm pentru ea!”

Profesorul universitar MAX COOSIN, celebrul savant specialist în problemele energiei atomice, director al Centrului de Fizică nucleară a Universității din Bruxelles, WILLY BREDEL, scriitor german cu renume internațional, membru al Partidului Comunist German încă de la înființare, condamnat pentru prima oară la închisoare cu un sfert de veac în urmă, evadat din lagărele de concentrare hitleriste pentru a lupta apoi în Brigăzile Internaționale din Spania în calitate de comisar politic al Batalionului „Ernest Thälman”, în timpul ultimului război luptând împotriva hitleriştilor la Stalingrad, azi deputat al landului Mecklenburg și conducător al Kulturbundului, EVA TRIESTER (Continuare în pag. 5-a)

Muncitorii și tehnicienii dela secția Arcuri a fabricii „Flamura Roșie” au realizat Planul lunar al secției lor până în ziua de 29 Martie

Muncitorii și tehnicienii dela secția Arcuri a fabricii „Flamura Roșie” au îndeplinit Planul secției lor pe luna Martie, în ziua de 29 Martie, orele 16.

În zilele de 30 și 31 Martie ei lucrează în contul lunii Aprilie. Planul lor lunar a cuprins arcuri de suspensie și arcuri spirale pentru diferite tipuri de vagoane.

Până în ziua de 22 Martie, tovarășii dela „Arcuri” din cauza sosirii materialului cu întârziere, aveau realizat abia 43 la sută din Planul lunar.

Odată însă ce oțetul lat, de care duceau lipsă, a sosit în zilele de 21 și 22 Martie, tovarășii și-au întezit eforturile și până la 29 Martie, au realizat restul de 57 la sută din plan.

În acest fel, prin eforturile comune ale muncitorilor și tehnicienilor, Planul lunar al secției Arcuri a putut fi realizat în proporție de 100 la sută, până în ziua de 29 Martie, orele 16.

Tovarășul Bihacsi Armand, maestrul secției Arcuri, decorat cu „Ordinul Muncii” clasa I-a a fost și în această perioadă de timp, un exemplu în muncă pentru toți tovarășii din secție.

În toată luna nu a fost înregistrat niciun rebot. Deasemeni absențe nemotivate dela lucru, nu au existat în toată luna Martie.

DEMȘOREANU MIRCEA, corresp.

Școala Profesională de Elevi Meseriași- Un important izvor de noi cadre tehnice pentru administrația C F R

**Cum se încheie mediile trimestriale — Mai multă atenție
pentru laborator — Elevii prelucrează Scânteia —**

Mult ca oricând altă dată, un important accent se pune astăzi pe creșterea și ridicarea profesională a muncitorilor — a acelor oameni care contribuie în cea mai mare măsură la clădirea socialismului în țara noastră.

Regimurile capitaliste aveau tot interesul nu numai de a nu da ocazie de muncitori de a-și însuși o cultură profesională decât atât să se îndoaie roțu lor de roboți, ci înăbușeau sistematic orice tendință de înălțare a tuturor celor ce muncesc, astăzi tinerilor ucenici și elevii ai școlilor noastre li se oferă condițiile materiale pentru însușirea și adâncirea cunoștințelor tehnice propriu zise și a celor teoretice și ideologice care formează așa zisa cultură generală.

Dintre școlile de meserii și care prezintă o deosebită importanță din punct de vedere al noilor cadre de meseriași și tehnicieni pentru întreprinderile industriale din orașul nostru și în special pentru unitățile care fac parte din complexul căerist, este „Școala de Elevi Meseriași atașată Atelierei CFR”.

Clasa II a se încheie cel de al doilea trimestru

de tov. director al școlii, una din sălile de cursuri pe care o etichetă indică explicat: „Cl. II”. Elevii salută Republica Populară Română.

profesor Petrescu Ioan tocmai a încheiat la încheierea celui de al doilea trimestru al anului școlar. În care azi se încheie nota diferit de cum se aștepta cu câțiva ani.

În fiecare zi e rezervată câte o oră pentru prelucrarea articolului de fond din „Scânteia” apărută în ziua precedentă.

Dacă la clasa III-a discuțiile se desfășoară mai slab, la clasa IV-a — câte doi și trei elevi cer în același timp, cuvântul pentru a solicita o lămurire suplimentară sau pentru a-și exprima o nedumerire.

Pe ordinea de zi figurează articolul „Să îngrădim chieburimea, clasă de exploatare”, articol de fond apărut în Nr. 1386 al Scânteii”.

Discuțiile se desfășurau cu seriozitate și competență chiar, am putea spune.

Aurel e cel mai bun elev din clasă. Este UTM-ist de frunte și regulat la ziarul de perete. I se încheie media cu 10. Firește că nu se declară mulțumit.

În sfârșitul orei de fizică, fiecare părăsit clasa încredințat că i-a primit nota cea mai justă pentru că s'a întâmplat să fi răscălit și să fi scăzut sau să fi scăzut nota avută, așa cum s'a întâmplat elevul Duchis spre exemplu.

Atelieră Tehnică, Mașini și Instalații - obiectele principale

În fiecare oră în clasa III-a se predă tehnica, iar în cl. IV-a studiul de instalații. La prima clasă predă prof. V. Poruțiu iar la cea de a doua tov. profesor Luțescu.

În lecțiile fiind socotite principalele mai importante materii, elevii acordă o atenție deosebită. Nu numai învățând cu perseverență vor putea face față sarcinilor de ordin practic pe care le vor întâlni în fabrici și ateliere și

Majoritatea dintre elevi, sunt proveniți din mediul sărac al satelor. Fiecare din ei a cunoscut pe propria piele ce înseamnă jaful chieburilor. Și chiar din acest motiv, discuțiile se poartă aprinse și antrenante.

Un elev din clasa III-a pomenește despre un chiebur din satul său, care în timp de război semăna sfoacă de zahăr și tutun pentru a

E necesar a se da o mai mare atenție laboratorului

Ori cât ar fi de puțin abstractă știința fenomenelor fizice, totuși atât timp cât cauzele eficiente care le produc cât și modul și condițiile în care ele se produc, nu pot fi pe deplin însușite, fără ajutorul experiențelor de laborator. Deși începând de la data de 7 Februarie Școala CFR este înzestrată cu un asemenea laborator fizico-chimic, totuși până în prezent nu s'a făcut decât o singură sesiune de studii experimentale, fiută de către tov. laborant Crăsnic Nicolae.

Importante economii la combustibil și rechizite de birouri, realizate în întreceri de muncă de către angajații Primăriei Arad

Am arătat la timpul său, că funcționarii Primăriei Municipiului Arad, au organizat o întrecere în muncă între birouri și secții. Între punctele întrecerii se enumeră între altele și punctualitatea în serviciu, economii cu combustibil și cu rechizitele de birouri. Datorită întrecerii — care continuă — funcționarii se prezintă la serviciu mai punctuali, lipsurile nemotivate au dispărut, iar restanțele au fost lichidate. În urma întrecerilor s'a reușit să se facă o economie foarte importantă cu rechizitele de birouri. Față de lunile Ianuarie și Februarie a. c. funcționarii Primăriei au reușit să micșoreze cheltuielile pentru rechizitele de birouri, cu 50 la sută, făcând astfel o economie importantă Instituției.

In plasa Ineu însămânțările sunt în toi

În toată plasa Ineu însămânțările de primăvară decurg într'un ritm accelerat.

Până la data de 29 Martie s'au însămânțat: orz de primăvară, 218,86 ha., ovăz 332,01 ha., borceag 5,78 ha., lucernă 3,35 ha., trifoi 2,52 ha., floarea soarelui 1,06 ha., mac 6,54 ha., diferite legume 3,55 ha., sfeclă pentru nutreț 3,66 ha., lucernă însămânțată pe islaz 4,60 ha., ovăz furagier 45,56 ha., orz 58,50 ha. Totalul general al însămânțărilor de primăvară în toată plasa Ineu este de 702,90 ha.

Tărâtimea muncitoare este lămurită de importanța ducerii la bun sfârșit a însămânțărilor și a ieșit pe holde cu toate atelajele de care dispune.

Agitatorii de Partid, membrii comisiilor de însămânțări și personalul Ocolului agricol, desfășoară o intensă muncă de lămurire în rândul populației muncitoare a comunei, mobilizând tărâtimea muncitoare la muncă, pentru îndeplinirea planului de însămânțări.

Deasemenea, s'a atras atenția tărâtimei muncitoare să-și întărească vigilența față de chieburii care vor încerca să saboteze muncile agricole și să lanseze zvonuri mincinoase.

VIDICAN IOAN II, coresp.

fi scutit de mobilizare. Totuși, acest chiebur n'a pus mâna pe sapă și a lucrat cu brațele țărănilor săraci, pe care-i exploata „ca'n codru”.

În clasa I-a elevul Moraru Gheorghe întreabă cum se poate îngrădi bogăția chieburilor. Răspunde elevul Sântău Teodor, care dă o mulțime de exemple începând cu naționalizările și sfârșind cu lupta de clasă a țărănilor muncitoare împotriva acestora. Discuții intervin apoi elevii Garcea Ivel, Ciogradi Ștefan, etc.

Deși clopoțelul omului de serviciu mușcă pe toate culorile sfârșitul orărilor discuțiile asupra articolului de fond Scânteia însă, continuă...

E necesar ca direcțiunea școlii să dea o mai mare atenție acestui laborator, mai ales acum când pe mărimea numărului de aparate s'au cat noui fonduri, laboratorul școlii trebuie să devină cel mai de preț în studiul fizicii și chimiei — terii primordiale pentru o școală de tura celei de Elevi Meseriași, vii meseriași și tehnicieni ai administrației CFR.

În seara de vineri economii cu combustibil și pe acest țărâtime s'a realizat rezultate foarte apreciable: în ziua Martie în birourile Primăriei consumat cu un vagon de lemn foarte puțin decât în aceeași zi din Iunie.

Comunicat important

Se aduce la cunoștința străinilor, posesori de adeverințe eliberate în baza legii nr. 238—1948, în loc de bileț de liberă petrecere a căror valabilitate expiră mâine 1 Iulie 1949, se prelungesc din nou fără altă formalitate, până la data 1 Iulie 1949.

Comandantul Județean de Poliție Arad: Major de Mișină AUER EUGEN
Șeful Bir. Controlul Străinilor Sublt. de Miliție: B. ALBU

Programul Teatru Român de Stat

Azi, 31 Martie, orele 19: NĂSCUT IERI

VINERI, 1 APRILIE a. c., Orele 12 va avea loc cel de al doilea spectacol pentru tărâtimea muncitoare, cu intrarea generală 20 lei. Se va juca comedia lui I. L. Caragiale: „O SCRISOARE PIERDUTĂ”.

Sâmbătă, 2 Aprilie, orele 15.30: CU PAINE ȘI SARE, orele 19: O SCRISOARE PIERDUTĂ

Duminică, 3 Aprilie, orele 15.30: MĂM NĂSCUT IERI, orele 19: BĂDĂRANI

Spectacol special pentru săteni!

Teatrul Român de Stat Arad
Prezintă mâine 1 Aprilie ora 12
„O scrisoare pierdută”
Comedie în 4 acte de I. L. Caragiale
Intrarea generală 20 lei

de deschidere festivă a Congresului Intelectualilor din R.P.R.

(Urmare din pag. 1-a)

...austriacă, directoare a
...progresist „Die Woche”
...reprezentanți ai Europei Oc-
...dar nu ai lui Spaak, nici ai
...macher sau Renner. In numele
...lor din Belgia, din Germania,
...ria, în numele popoarelor lor,
...stet că în însăși țările impe-
...tele păcii sunt mai puternice
...te războiului. Trebuie numai
...divină conștiință de forța lor,
...a spus profesorul Cosyns
...răspunderea luptei pentru
...nu pentru o pace cu orice
...pentru o pace liberă”.

**FRANȚA SPUNE NU RĂZ-
BOIULUI. SPUNE NU AGRE-
SIONII. SPUNE NU PRIN
GLASUL LUI THOREZ**

...conducător al delegației fran-
...Congresul dela Wrocław, MAR-
...LARD, juristul francez care în
...apărat pe Dimitrov în fața
...lui Goering, e acum la
...fără Franța, imperialismul nu
...deslăștă războiul... Iar Fran-
...tă de misiunea ei, spune
...ului, spune NU agresivității,
...prin glasul lui Thorez” ex-
...ta ovatiile delegațiilor.

...ie emoționantă a solidarității
...celor ce luptă pentru
...zua de mâine a omenii-
...ie exprimându-și mândria de
...pământul eroilor mândria de
...Gheorghiu-Dej, al minunatei
...ar, al profesorului Parhon, al
...zitor Sadoveanu, și le adre-
...salut fierbinte din partea unei
...re-i pretueste.

**IN ITALIA POPORUL LUPTA
IMPOTRIVA PACTULUI A-
TLANTICULUI, IMPOTRIVA
RAZBOIULUI**

...SO GAITO, scriitor, redac-
...erul „Unita” organ central al
...Comuniste Italiane, evoca în
...omunione încrederea și tă-
...care o dă tuturor luptătorilor
...o existența Uniunii Sovietice,
...oamenilor muncii din lumea
...și în Italia, poporul se ridică
...impotriva pactului Atlanticu-
...războiului. Tot mai mulți
...italieni se apropie de lupta
...muncitoare, și se adevăresc cu-
...profetice ale lui Antonio
...fondatorul Partidului Comu-
...an, intelectualul care a trăit
...o muncitoare și a murit pen-
...s de fasciști: „Comuniștilor
...veni misiunea de a salva Italia”.
...moment emoționant al ședinței
...dimineată a fost discursul lui
...Cezaire, scriitor, deputat de
...ca. Cât de surprinși ar fi re-
...ntii bestialității civilizației a linșe-
...peste Ocean dacă ar fi asistat
...ie furtunoase cu care a fost
...un Congres al intelectualilor
...tându-și unii popor „de culoa-
...tându-l pe Cezaire, sala își
...solidaritatea frățească cu lup-
...rările coloniale împotriva o-
...ng imperialist. Cine ar putea
...vibrantă cuvântare, plină de
...de încredere, de siguranță a

victoriei? Cezaire a demascat besme-
tica încercare a imperialismului de a
porni război împotriva unei idei care
dă zănic dovezi a adevărului ei, împo-
triva minunatei idei pe care din Oc-
tombrie 1917 o încarnează Uniunea So-
vietică; el a demască crima de a în-
cerca un război împotriva zilei de mâi-
ne, a bucuriei, a speranței oamenilor.

ENTUZIASTA PRIMIRE FACUTA DELEGAȚIEI SOVIETICE LA CONGRES

Cu o furtunoasă manifestație de sim-
patie au fost întâmpinați în cursul șe-

dinței de ieri dimineată a Congresului,
membrii delegației sovietice: poetul
ALEXEI SURCOV și VLADIMIR CRUJ-
COV, profesor de istorie și filosofie
la Institutul Marx-Engels-Lenin. Dele-
gații și invitații la Congres, sala în-
treagă în picioare, a ovationat îndelung
pe reprezentanții științei și culturii ce-
lei mai înaintate, a acelei științe și
culturi, care sub îndrumarea marelui
Partid al lui Lenin-Stalin, contribuie din
toate puterile la victoria marelui cauze
a comunismului și luminează calea inte-
lectualilor progresiști din lumea în-
treagă.

Ședința de după amiază

In ședința de după amiază, în a.m-
plul raport expus de prof. TRAIAN SA-
VULESCU, președintele Academiei
R.P.R. cu tema „Lupta pentru pace
și rolul intelectualilor”, sprijinindu-se
pe o bogată documentare, savantul ro-
mân a înfățișat lupta popoarelor pen-
tru pace și contribuția pe care o dau
și o pot da intelectualii la această
luptă. Au continuat apoi salutările dele-
gațiilor străine.

Indiferent de țara din care veneau,
indiferent de împrejurările politice din
fiecare țară în parte, fiecare delegat
dela MILTIADES PROFIROGHENIS,
reprezentantul Greciei Libere, căruia
delegații i-au făcut o vibrantă mani-
festație de simpatie și până la repre-
zentanții țărilor de democrație popu-
lară ca și a delegațiilor veniți din A-
merica, Anglia, Franța și alte țări în
care imperialismul se află la putere, toți
au fost unanimi în a arăta că NU E

DESTUL SA DOREȘTI PACEA, CI CA
TREBUE SA ȘI LUPTI PENTRU EA.

Scriitorul MICHAEL GOLD din Sta-
tele Unite și GHEORGHE VOCILA,
membru în comitetul de redacție al
zărilor „Românul American” din De-
troit (Statele Unite) au făcut un zg-
duitor tablou al regimului de înjosire
a demnității umane, de abrutizare și
exploatare cruntă, de teroare polițistă
la care sunt supuși toți acei care în
America de azi îndrăznesc să creadă
în dreptate, în adevăr, în libertate, în
pace.

„Soră Românie, suntem din aceeași
familie - s-a încheiat cuvântarea Mi-
cheal Gold. Visul nostru e și al nos-
tru. Pacea voastră e și pacea noastră.
Înainte Românie! Înainte omenire!

CUVANTUL DELEGATULUI SO- VIETIC ALEXEI SURCOV

A urmat apoi salutul poetului ALE-
XEI SURCOV, delegat sovietic. A fost

Intelectualitatea din Arad și-a manifestat hotărîrea de a lupta alături de intelectualitatea sovietică pentru apărarea păcii și culturii

Adunarea de Marși organizată de Filiala ARLUS

Către orele 17 sala Palatului Cul-
tural se umpluse de oameni. Ală-
turi de intelectuali din oraș, profesori,
ingineri, juristi, ofițeri, subofițeri,
zitari și studenți erau și oame-
ni ai muncii, printre care și deco-
rații și evidențiați în producție, ca:
tov. Bihacși Armand, Restea Ma-
ra, Bucsik Margareta, etc.

Adunarea, organizată de Filiala
ARLUS Arad a avut drept obiect
debaterea și arătarea rolului de
frunte al intelectualității sovietice
în lupta pentru apărarea păcii și
culturii.

După ce dr. Grigorevici a rostit
cuvântul de deschidere, a luat cuvân-
tul dr. Aurel Precup, președintele
Tribunalului Arad, vorbind despre
rolul de avangardă al oamenilor de
artă sovietici. Apoi tov. Bucsik Mar-
gareta, maestra la filatura „30 De-
cembrie”, a vorbit în limba maghiară
despre același subiect, accentuând
faptul că intelectualitatea sovietică
este o intelectualitate nouă, adânc
părunsă de ideologia clasei muncito-
are, luptătoare cot la cot cu
toți ceilalți minunați oameni sovie-
tici, pentru pace și cultură.

Cercul A. R. L. U. S. Cartiere

Duminecă, 3 Aprilie, orele 11, organizează
O CONFERINȚA DESPRE:

„Planurile cincinale în
Uniunea Sovietică”

conferențiar: ing. Adams Alexandra

liberă

inflăcărată chemarea la luptă pentru
pace. In vocea poetului vibra, cu greu
stăpânită, durerea a milioane de oa-
meni sovietici cărora războiul le-a ră-
pît ființele cele mai scumpe, mânia lor
față de imperialiști, înalta lor conștiin-
ță socialistă responsabilă de soarta u-
manității și civilizației. El a evocat ce-
nusa zecilor de mii de sate și orase so-
vietice, arse de bandiți hitleriști, ce-
nusa milioane de oameni arși de vii
în îngrozitoare lagăre ale morții, spân-
zurați și uciși în chinuri cumplite, a
evocat râurile de sânge pe care oame-
nii sovietici le-au vărsat pentru a da
omenirii libertatea, pacea, viața. Pen-
tru a da puțină copiilor să zâmbească
în brațele mamelor, pentru a da puțin
omului să devină om. Da, prea ur-
riașe jertfe a dat poporul sovietic pen-
tru victorie ca să nu-i fie scumpă pa-
cea, ca să n-o apere ca lumina ochi-
lor, pe cea care-i asigură construirea
comunismului, viitorul lumii.

Câtă mânie, câtă ură sfântă împotri-
va imperialiștilor — monștrii omenirii
— răsună în glasul reprezentantului po-
porului ce merge în avangarde omenii-
rii sub conducerea marelui Stalin!

Reprezentanții cei mai buni, cei mai
cinstiți ai intelectualilor de pretutîn-
deni — a spus în încheiere poetul A-
lexei Surcov — răsună astăzi
pentru pace împotriva războiului, man-
tem pentru cultură împotriva
cior, pentru viață împotriva morții, sun-
tem pentru lumină împotriva
cui.

Și în uralele furtunoase ale
filor, Alexei Surcov a încheiat cu
suri inflăcărate chemând pe oarec
în lupta pentru pace și cultură
lor măștile.

Vorbind despre rolul omului de
știință sovietic, în cuvântul său, tov.
prof. dr. Opreșcu Aurel, decanul Fa-
cultății de Medicină Veterinară, a
spus:

„Savanții sovietici sunt conduși
de înalți ideal ai dragății pen-
tru om, al luptei pentru îmbu-
nătățirea victii sale. Prin înre-
gul său conștient, prin înre-
gă sa acțiivitate practică și teore-
tică știința sovietică a alina
astăzi cel mai mare nivel din
înțeaiga lume.

Referindu-se, spre încheiere, la
atitudinea pe care trebuie să o aibă
intelectualitatea noastră, vorbitorul
a spus:

„Urmând pilda oamenilor de
cultură sovietici, noi răspundem
imperialismului cu hotărâre
răta: respingem potregăni
teratarii și artei burghoze, res-
pingem și demascăm știința
pusă în scopul distrugerii și sub-
jugării popoarelor. Strâng
rândurile împotriva reacții
imperialiste care aștează
gândirea liberă și la cultură.
Suntem alături de oamenii
lucrați din URSS în lupta pe-
pacea, libertatea și fericirea
popoarelor, pentru libertate și f-
cirea omenirii.

Adunarea a luat sfârșit în
de aplauze ale asistenței
măsurărilor asistentului
Nord. gumei trimisă
telectualilor din
și cultură, în sov-
ca dezbateri

Inainte pentru îngrădirea exploatării chiaburești la sate

(Urmare din pag. 1-a)

si să acapareze cele mai bune terenuri agricole, și sa cele mai bune vite de muncă, cele mai roditoare livezi, ba mai posedă și tractoare și mașini agricole. Toate acestea le-au obținut nu prin „lărnicie” sau „muncă”, ci prin exploatarea cruntă a țărănilor săraci și mijlocași, care deși lupteau din greu pe moștile chiaburilor, n'au reușit să trăiască omenește. Exploatarea chiaburimii a fost și este simțită și de oamzii muncii dela orașe, care sunt siliți să cumpere pe preț de speclă unele din alimentele de strictă necesitate. Chiaburii sunt dușmanii Statului și ai regimului de democrație populară. Ei văd cum politica de clasă a regimului sprijină țărănimia săracă și mijlocașă, apărând-o tot mai puternic de exploatare. Țărănimia muncitoare a simțit și simte din plin sprijinul Statului, care constă în punerea la dispoziția ei a semințelor selecționate, a tractoarelor și mașinilor agricole, pe preț convenabil. Evident că exploatarea satelor vor încerca în fel și chip să saboteze campaniile agricole, să speculeze și să jefuiască pe țărăniul sărac și mijlocaș și pe muncitorul dela orașe. Sarcina Sindicatelor de Salariați Agricoli este, ca sub conducerea Partidului să lupte cu multă vigență pentru demascarea unei tirii criminale ale chiaburimii, pentru îngrădirea cât mai cu putință a acestor exploatare. Până la lichidarea completă a exploatării la sate — ceea ce nu se poate întâmpla decât prin trecerea la marea gospodărie colectivă, — după ce vom avea desule tractoare, mașini agricole, agrămintă, ect., și țărănimia muncitoare va fi lămurită pe deplin de avantajele transformării socialiste a agriculturii — la țară trebuie să fie dusă o luptă aprigă și neobosită.

Paralel cu sprijinirea țărănimii sărace și mijlocașe, grupele sindicale dela țară trebuie să apere cu hotărâre interesele salariaților agricoli care lucrează la chiaburi. Aceștia, atât argașii cât și muncitorii sezonieri, trebuie să beneficieze de toate drepturile legale: salariu locuință, îmbrăcăminte etc. Chiaburii au datoria să plătească la timp cotizațiile de asigurări sociale și să se conformeze celor scrise în contractele colective. Ei trebuie să fie urmăriți să îndeplinească întocmai planul de însămânșări. Sindicatul de salariați Agricoli au datoria să se ocupe în mod temeinic de rezolvarea doleanțelor proletarilor agricoli, în șelaj și speculații de chiaburi.

În această direcție, Sindicatul de Salariați agricoli din Arad a rezolvat în total 84 de conflicte de muncă în favoarea salariaților, deferind justitiei alte 141 conflicte, care s'au desbătut deasemenea în favoarea celor nedreptățiți. Numărul mare al acestor conflicte este o dovadă în plus a încrederii crescânde a salariaților agricoli în sindicatul lor. Cazul chiaburilor Hegyes Ion din Pecica, a lui Gombos din Arad, sau cel al fostului moșier Iovănaș din Nădlac, care au jăcmănit pe angajații lor și cazurile tovarășilor Belehuz Mihai, fost angajat la chiaburul Codreanu Mircea din Siclău, care timp de luni de zile nu și-a primit salariul, sau acei al lui Avădanei Ion, exlocat de chiaburul Hotăran Petru din Simandul de Jos și alte multe conflicte de muncă, rezolvate în mod just, au întărit încrederea proletariatului agricol din județul nostru în Sindicatul de Salariați Agricoli. În urma rezolvării conflictelor de muncă peste 750.000 lei au fost achitate salariaților agricoli de către chiaburi și oarecâte de îmbrăcăminte și cereale în valoare de peste 200.000 lei au fost plătite de către lor de către aceia care au

mal pot specula și exploata la vete.

Pe lângă sarcina de a apăra pe salariații agricoli de exploatarea chiaburească, Sindicatul de salariați agricoli trebuie să lupte pentru ridicarea nivelului cultural, politic și ideologic al angajaților. Fără înalțarea culturală a salariaților agricoli, chiaburimea nu ar fi putut influența o parte din argașii săi. Trebuie dusă lupta pentru lichidarea analfabetismului, pentru luminarea maselor de țărani muncitori, căci numai astfel se poate realiza transformarea socialistă a agriculturii și construirea socialismului la țară.

Pe măsura în care membrii grupurilor sindicale agricole vor vedea aprinsul mereu crescând al Sindicatului de Salariați Agricoli, pe măsura în care în veșel cultural, politic și ideologic al proletariatului dela țară va crește, pe măsura în care se va ascuți lupta de clasă pînă de ură împotriva exploatarelor angajaților agricoli — încă nelicadrați în sindicat — se vor emulge de sub influența dușmanului de clasă, aliniindu-se alături de muncitorii agricoli organizați în lupta pentru îngrădirea chiaburimii.

Sindicatul de Salariați Agricoli trebuie să ia în serios și să analizeze în mod temeinic sarcinile care îi revin din Rezoluția Plenarei C.C. al P.M.R., ducând muna neobosit pentru lămurirea maselor de țărani muncitori asupra avantajilor gospodăriilor colective și superioritatea acestora, singurul mijloc de a scăpa pe oamzii muncii dela țară de exploatare. Căci numai ducând muna în spiritul Rezoluției, Sindicatul de Salariați Agricoli va putea contribui la ridicarea nivelului de trai al muncitorilor agricoli, la îmbunătățirea de zi cu zi a vieții tuturor oamzilor muncii dela sate.

Plata alocațiilor de întreținere a copiilor plasati în diferite familii

Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale, Direcția Socială anunță că plata alocațiilor de întreținere a copiilor plasati în diferite familii pe trimestrul Ianuarie - Martie 1949, privind jud. Arad și alte județe se va face prin Inspectoratul Muncii Județean în toate comunele unde sunt plasati copiii, pe baza statelor trimise, înocminte de comune, în 3 exemplare.

Două din aceste exemplare, semnate de familiile respective vor fi înaintate Ministerului Muncii și Prevederilor Sociale, Direcția Socială Str. Gabroveni, 2 București, pentru justificarea în termen, adică până la 15 Mai 1949, iar al treilea exemplar semnat, va rămâne la Inspectoratul Județean pentru a menține evidența plasamentului.

Ă început prima etapă a concursului pe țară a corurilor și echipelor sindicale de jocuri

Comitetul executiv al Confederației Generale a Muncii socotind că o întărire a corurilor și echipelor de joc sindicale din toată țara va contribui la stimularea și adâncirea muncii artistice amatoare din sindicate, la îmbogățirea și selecționarea repertoriului și la promovarea unui rodnic schimb de experiențe între echipe, a organizat primul concurs pe țară de coruri și echipe de jocuri.

Ar anunțat la timp detaliile concursului. Este important că a început prima etapă: se desfășoară pe 27 Martie — Aprilie, etapa concursurilor pe județe.

Cum se vor auto-calcula impozitele datorate pe Martie

De Vineri încep autoimpunerile comerțanților, industriașilor și meșterilor asimilați acestora pe luna Martie.

În calcularea impozitelor pe care le datează pe această lună, contribuabilii interesați vor folosi același mod ca în lunile precedente, cu mici schimbări determinate de faptul că, pentru stabilirea progresivității, impozitului, vor trebui să țină seama că s'au scurs trei luni de activitate.

CUM SE VOR CALCULA IMPOZITILE DATORATE

Modul de calculare este următorul: Venitul impozabil al primului trimestru (Ianuarie—Martie), obținut prin aplicarea coeficientului de rentabilitate la cifra de afaceri realizată, va fi înmulțit cu 4, pentru a fi întregit la un an.

La venitul obținut se vor calcula impozitele corespunzătoare, după care împărțindu-se la 4 se vor afla impozitele datorate pe primul trimestru al anului.

Din suma rezultată se vor scădea impozitele plătite în Ianuarie și Februarie, diferență rezultată reprezentând impozitul datorat pe Martie.

UN EXEMPLU PRACTIC

Practic se va proceda în felul următor: Să luăm cazul unui contribuabil din această categorie care, având un coeficient de rentabilitate de 17,5 la sută, a realizat în luna Martie o cifră de afaceri de 30.000 lei, după ce în primele două luni ale anului a avut o cifră de afaceri de 50.000 lei.

Pentru primul trimestru al vânzarea realizată de el a fost de 80.000 lei. La această cifră de vânzări corespunde un venit impozabil de 14.000 lei (80.000x17,5). Intregitul an venitul e de 56 mii lei (14.000x4).

Pe baza tabelii de calcul, la venitul corespunde un impozit de 23.500 lei. Împărțind acest impozit la 4 vom afla impozitul corespunzător pe primele trei luni, adică (23.500:4).

Cum contribuabilul respectiv a avut venit pentru lunile Ianuarie și Februarie de 3643 lei (cota corespunzătoare cifrei de afaceri de 50.000 lei), pentru luna Martie va avea de plătit 2232 lei (3643).

SCURTE STIRI

A sosit la Leningrad delegația Confederației Generale a Muncii din RPR, care face o vizită în URSS. Delegația este condusă de vicepreședintele Confederației Generale a Muncii din RPR, Liuba Chiriac.

Ministerul Apărării Naționale testează tuturor ofițerilor, subofițerilor și maștrilor de rezervă, că în conformitate cu art. 7 din Legea Ofițerilor de rezervă, Instrucțiunile anexă la Legea de serviciu militar și art. 61-63 R.N.A., sunt obligați să se prezinte la Cercul Teritorial pe raza căruia s'au înscris, pentru a face viza anuală de vretului de serviciu militar.

Pentru anul 1949, viza se va face între 1 Aprilie și 5 Mai, la sediile Teritoriale.

Filiala ARLUS organizată pentru Sâmbătă, 2 Aprilie, orele 17,30 la sediul propriu o conferință despre Victoria industrializării socialiste în URSS (ținută de tov. Piscoreanu)

— Pierderi

MOLNAR MARIA dom. în Arad Anton Pan 52 a pierdut cartela de alimente. Găsitorul este rugat să se adreseze la Industria Agricolă de Sărbători, Noemvrie, contrar declarării nule.

RISZTERER Ecaterina din Arad a pierdut cartela de îmbrăcăminte clar nulă.

SCHAMPECK MAGDALENA din Arad a pierdut cartela de alimente clar nulă.

MUNIAC PAULINA din Arad Sfântul Ilie No. 46 pierdut Biroul Populației No. 41794 clar nul.

MARIAN I. HORTENZIA din Arad Ghiba Birta No. 40 pierdut Biroul Populației Arad No. 687 clar nul.

Cursul rostit de șeful delegației sovietice A. Fadeev Congresul pentru pace al intelectualilor americani

„Statul sovietic dorește pacea așa cum poate dori pacea numai un stat socialist, sigur de viitorul său” — a declarat Fadeev

NEW YORK 30 (Rador). După cum TASS, la 27 Martie, în cadrul unui curs pentru pace al intelectualilor americani, a luat cuvântul A. Fadeev și a declarat:

„Nu există vreun american de bucurie sau vreun cetățean din Europa centrală care pășind pe pământ să nu simtă în întreaga atitudine pulsul pașnic și sănătos și simte această în planul de acțiune a Moscovei egalat pe 25 ani, în planul de transformare care cuprinde vaste regiuni din regiunea europeană Sovietice, în experiențele îndelungate semănăturilor de război și multe spice, în spectacolele de Artă din Moscova în tonul calm al presei, în glăsurile noastre ale copiilor.

Sovietic dorește pacea așa cum dorește pacea numai un stat socialist creator, sigur de viitorul său care investește aproape 415 miliarde ruble pentru dezvoltarea economiei naționale la sută în scopuri culturale anulul 1949 vor fi însumate peste 40 milioane și aproape 2 milioane de

noi, oamenii de știință, artiști sovietici salutăm aici simpatie pe gazdele noastre americani progresiști, inițiatorii acestui congres pentru pace.

Delegația sovietică va mulțumi primirea caldă ce ne-ați

și apoi la asigurarea păcii întreaga și la strângerea relațiilor sovietice, Fadeev a deosebită propunere a lui I. V. Stalin la semnarea pactului între țările noastre, exprimă dorința a oamenilor simpli de

devenit că în lume există o opinie care consideră că exprimată de sinceră și de directă a noastre în ce privește politica guvernului sovietic este „un pas de libertate a convinge-

și să întreb de când și posibil că apelurile făcute ale noastre pentru declanșarea unui război înseamnă libertate de convingere dintr-o sinceră de pace care este dorința tuturor popoarelor, între America și Uniunii Sovietice considerată contrariu?

Numai adevărul este în realitate. Și înainte de a hotărî cine este liber în această lume, trebuie să se arate că poporul rus a avut totdeauna lupta pentru libertate și că poporul american Fadeev a con-

șii și americani și-au amestecat sângele împotriva nazismului germani care aspirau la dominația mondială și după această luptă ar fi straniu ca cele două popoare noastre, mari și puternice, să nu aibă un limbaj comun pentru asigurarea păcii între toate popoarele

și americani și-au amestecat sângele împotriva nazismului germani care aspirau la dominația mondială și după această luptă ar fi straniu ca cele două popoare noastre, mari și puternice, să nu aibă un limbaj comun pentru asigurarea păcii între toate popoarele

și americani și-au amestecat sângele împotriva nazismului germani care aspirau la dominația mondială și după această luptă ar fi straniu ca cele două popoare noastre, mari și puternice, să nu aibă un limbaj comun pentru asigurarea păcii între toate popoarele

și Potsdam continuând tradiția de prietenie între cele două popoare cimentată de sângele soldaților sovietici și americani în războiul trecut.

Fadeev a continuat apoi spunând: „De multe ori sunt întrebat care este atitudinea poporului sovietic față de cel american. Imi este foarte ușor să răspund la această întrebare referindu-mă la domeniul de activitate care-mi este mai apropiat.

Conform datelor furnizate de casa de editură a Uniunii Sovietice, între 1917 și 1948, au fost traduse în limba rusă și în alte limbi ale popoarelor sovietice, operele a 706 scriitori americani (mă refer aici numai la opere literare). Au fost editate în total 2.245 de opere din literatura americană cu un tiraj de 339.709.000 exemplare. Între acestea se află operele lui Jack London care au apărut în 29 de limbi ale popoarelor din Uniunea Sovietică, operele lui Upton Sinclair în 2.951.000 exemplare traduse în 15 limbi, Seton Thompson în 2.268.000 de exemplare traduse în 21 de limbi, Mark Twain în 3.464.000 exemplare traduse în 22 limbi, O'Henry în 1.618.000 exemplare, Theodor Dreiser în 501.000 exemplare, Fenimore Cooper în 452.000 exemplare, Caldwell în 290.000 exemplare, Sinclair Lewis în 276.000 exemplare, Edgar Allan Poe în 204.000 exemplare, Longfellow în 195.000 exemplare, Steinbeck în 375.000 exemplare, Witman în 140.000 exemplare, Hemingway în 130.000 exemplare, Hughes în 119.000 exemplare.

Acesta este interesul pe care-l poartă poporul sovietic pentru literatura americană care oglindea în trecut și oglindește și în prezent viața poporului american.

De aici puteți vedea cât de nedrepte

sunt afirmațiile difuzate nu numai de unii ziariști americani, ci și de instanțele oficiale, anume că poporul sovietic nu cunoaște cultura americană și că în general tinde să se închidă în cadrele proprii lui culturi naționale.

Poporul sovietic se bazează pe acel adevăr incontestabil, că tot ce este mare, adevărat și cinstit în artă se dezvoltă pe o bază națională și populară.

Poporul sovietic este mândru de cultura sa națională. Izvorul mândriei naționale stă deosebit în faptul că marii clasici ruși din secolul al XX-lea, Lev Tolstoi, Gogol, Turgheniev, Cehov, Maxim Gorki — au exercitat o influență favorabilă asupra dezvoltării unor anumite aspecte ale literaturii americane, că principiile artistice ale lui Stanislavski sunt aplicate în teatrul american, că piesele dramaturgilor ruși au fost apreciate de publicul spectator american.

În încheiere A. Fadeev a subliniat că poporul sovietic sprijină dorința de pace a oamenilor simpli, femeilor și mamei care-și văd copiii amenințați de război și care doresc creșterea relațiilor pașnice între popoare.

De aceea eforturile oamenilor de bună credință pentru apărarea păcii trebuie să fie unite cu mișcarea maselor largi ale oamenilor simpli din toate țările, în lupta împotriva aștărilor la un nou război.

NEW YORK, 30. (Rador). După cum transmite agenția TASS, Congresul intelectualilor americani pentru pace și-a terminat lucrările în seara de 27 Martie printr-un meeting, la care au participat aproape 20.000 persoane. Meetingul a avut loc la Madison Square Garden.

Poporul sovietic sărbătorește a 81-a aniversare a nașterii lui Maxim Gorki

MOSCOVA, 30 (Rador). — TASS transmite:

Poporul sovietic sărbătorește a 81-a aniversare a nașterii marelui scriitor rus Maxim Gorki.

Ziarul „Pravda” publică știri din numeroase orașe ale țării, arătând cum decurge sărbătorirea acestei aniversări.

Ziarul publică deasemenea un cuprinzător articol al lui Scerbina asupra vieții și operei marelui scriitor.

Scerbina arată printre altele că Gorki a demascat pe dușmanii progresului și democrației, care s'au camuflat sub masca democrației burgheze. El s'a ridicat cu hotărâre împotriva dominației monopolurilor capitaliste, a culturii burgheze decadente, împotriva tuturor forțelor întunecate ale reacțiunii.

Articolul arată mai departe că Gorki a înfierat cu cea mai mare energie pe Winston Churchill, unul din cei mai zelosi aștători la război.

Marele scriitor a considerat lupta împotriva obscurantismului burghez drept una din cele mai importante sarcini ale activității sale literare. Prin articolele sale politice și activitatea sa publică el a contribuit la apropierea dintre reprezentanții de frunte ai intelectualilor cu proletariatul. Influența lui Gorki în calitate de îndrumător al

forțelor cultural-progresiste mondiale, a fost recunoscută de numeroși mari scriitori ca Martin Andersen Nexø, Jack London, Theodore Dreiser, Upton Sinclair, Romain Rolland, Henri Barbusse, Louis Aragon, Paul Eluard și alții.

Americanii își sporesc garnizoanele în Austria

VIENA, 30 (Rador). — TASS transmite:

Potrivit știrilor apărute în presă, forțele americane de ocupație își sporesc garnizoanele din Austria, întărindu-le cu tancuri și artilerie. Astfel, la Saalfelden a sosit de curând o comisie mi-

Incepând de mâine R.I.M.A. pune în circulație un autobus pe ruta Teatrul Român de Stat — Cimitirul Pomenirea

Pentru a veni în ajutorul populației din cartierul Păraeava, Regia Întreprinderilor Municipiului Arad, a hotărât că începând cu data de 1 Aprilie a. c., va pune în circulație un autobus pe ruta Teatrul Român de Stat—Cimitirul Pomenirea. Autobusul pleacă din fața hotelului Crucea Albă la orele: 6, 6.30, 7, 7.30, 8, 8.30, 9, 9.30, 10, 10.30, 11, 11.30, 12, 12.30, 13, 13.30, 14, 14.30, 15, 15.30, 16, 16.30, 17, 17.30, 18, 18.30, 19, 19.30, 20. (Ar de la Cimitirul Pomenirea la 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 8.45, 9.15, 9.45, 10.15, 10.45, 11.15, 11.45, 12.15, 12.45, 13.15, 13.45, 14.15, 14.45, 15.15, 15.45, 16.15, 16.45, 17.15, 17.45, 18.15, 18.45, 19.15, 19.45 și 20.15.

Conferința în jurul romanului „Atelierul de foc” se amână pentru 10 Aprilie

Prin faptul că au intervenit unele condițiuni tehnice, conferința organizată de LIBRARIA NOASTRA pentru ziua de 3 Aprilie, în jurul romanului lui Boris Polevoi, „Atelierul de foc” se amână pentru ziua de 10 Aprilie la orele 11.

Cenaclul literar „Al. Sahia”

organizează pentru Duminică 3 Aprilie a. c. la orele 11 în sala Teatrului Român de Stat o

Sezoane literare închinată poetului maghiar Ady Endre

În program sunt recitări din versurile poetului în limba română și maghiară, precum și cântece pe textul versurilor sale.

In Franța sosesc tancuri americane

PARIS 30 (Rador). — TASS transmite:

Un număr de zeci de Marși, anunță că 900 tancuri americane din așa numitul „excedent” de material militar american din Germania Occiden-

tală au început să sosească în Franța.

Conform unei informații transmise de corespondentul ziarului LIBERATION, pe căile ferate din departamentul Nord trec transporturi de tancuri de 30 tone de tip „Scherman”.

Statele Unite intenționează să distrugă ONU

NEW-YORK, 30 (Rador). — „Telepress” transmite că în cadrul unui discurs radio-difuzat Henry Wallace a declarat categoric că departamentul de stat intenționează să distrugă Organi-

zația Națiunilor Unite și să eșantionească cu alianțe militare agresive, o manătoare Pactului Atlanticului de Nord.

TELEGRAME DIN STRĂINĂTATE

Partidul Comunist Francez a obținut cele mai multe voturi în alegerile cantonale

PARIS, 30 (Rador). TASS anunță că în cadrul alegerilor cantonale din Franța a avut loc Duminică al doilea tur de scrutin.

În ciuda coaliției dintre partidele guvernamentale și RPF (partidul lui De Gaulle), care s'au unit împotriva Partidului Comunist, candidații Partidului Comunist și ai grupărilor progresiste au primit, ca și la primul tur, un număr de voturi mai mare decât candidații celorlalte partide.

Deși numărul voturilor obținute de Partidul Comunist în aceste alegeri a crescut față de alegerile cantonale din 1945, Partidul Comunist fiind în primul loc față de celelalte partide, numărul consilierilor generali aleși dintre candidații comunisti a scăzut din pricina procedurii electorale antidemocratice care a fost aplicată.

Partidul Comunist — scrie Etienne Fajon în L'HUMANITE — a primit aproape 35 la sută din totalul

voturilor dar nu are decât 2 la sută din locuri în consiliile generale. Aceasta este o dovadă elocventă a democrației burgheze care este în stajia exploatare și îndreptată împotriva celor exploatați.

O importantă victorie a comuniștilor în alegerile municipale din Issy les Moulineux

PARIS, 30 (Rador). După cum transmite TASS, Duminică au avut loc alegeri municipale la Issy les Moulineux, deoarece consiliul municipal fusese dizolvat în urma demisiilor unui număr de consilieri municipali.

Porțiv ultimelor rapoarte primite, lista Uniunii Republicane din rezistență, susținută de Partidul Comunist a primit cel mai mare număr de voturi — 8487 — ceea ce constituie 45.5 la sută din totalul voturilor adică cu 6.2 la sută mai mult

decât în alegerile municipale din 1945. Socialiștii și RPF-ul au pierdut o bună parte din voturi. Din cece 33 de locuri ale consiliului municipal 16 aparțin consilierilor care au candidat pe lista comunistă.

Astfel — scrie L'HUMANITE — acolo unde se aplică reprezentarea proporțională — lista depusă de comunisti, nu numai că se află în fruntea celorlalte liste prin numărul de voturi ci și prin numărul locurilor obținute.

Referindu-se la rețel socialistilor de dreapta, Fajon scrie: „Politica de trădare a socialistilor a fost de mare ajutor pentru fasciști și a dat posibilitate guvernilor să obțină locuri în mai multe cantone”.

Referindu-se la rețel socialistilor de dreapta, Fajon scrie: „Politica de trădare a socialistilor a fost de mare ajutor pentru fasciști și a dat posibilitate guvernilor să obțină locuri în mai multe cantone”.

In Statele Unite au început o campanie de test împotriva pactului Atlantic în ziua semnării sale

NEW-YORK, 30 (Rador). transmite: Comitetul pentru pacea sărbătoririi zilei de 1 Mai a ținut o ședință de lucru la care au participat aproape 1000 de oameni.

Cu acest prilej s'a hotărât să se sărbătorească ziua de 1 Mai și anul acesta sub semnul luptei pentru pace, pentru stabilitatea mică și drepturi democratice.

S'a hotărât organizarea unei campanii de protest, în ziua de 1 Mai, împotriva pactului Atlantic, pentru abrogarea legii anticomuniste Taft-Hartley.

În această ședință s'a insistat asupra suspendării activității lui celor 12 fruntași ai Partidului Comunist din Statele Unite.

Un milion de țărani deșinuți de monarhiști în lagăre de refugiați trăiesc într-o mizerie cumplită

GRECIA LIBERA, 30 (Rador).

Postul de radio Grecia Liberă anunță că un milion de țărani greci, enați cu forța din nordul Greciei, către monarho-fasciști se mai încă deșinuți în așa numite lagăre de refugiați. Guvernul monarho-fascist a hotărât ca acești deșinuți să capete zilnic o rație de 100 grame de pâine și 1000 de grame de carne cu care se poate cumpăra o cântă chibrituri.

Acești țărani, care au pierdut mijloacele și toate bunurile lor, nu găsesc de lucru și trăiesc într-o mizerie cumplită.

După publicarea pactului Atlantic

Imperialiștii americani grăbesc crearea statului separat al Germaniei Occidentale

PARIS, 30 (Rador). TASS anunță că cercurile ziaristice din capitala Franței acordă o mare importanță activității diplomatice a Statelor Unite, Marii Britanii și Franței în legătură cu Germania Occidentală — activitate, care s'a intensificat foarte mult după publicarea textului pactului Atlantic.

La 23 Martie, guvernatorul militar american în Germania, generalul Clay, a vizitat Londra unde a avut o întrevedere cu ambasadorul american în Marea Britanie Douglas. Ziarele arată că s'a discutat accelerarea creării guvernului Germaniei Occidentale.

Luând cuvântul la 23 Martie, în Camera Comunelor, ministrul de afaceri externe britanic, Bevin, a confirmat că divergențele de păreri dintre Marea Britanie, Franța și Statele Unite în privința „reorganizării politice a Germaniei Occidentale” și demontării întreprinderilor industriale germane, au fost considerabil reduse.

Se arată că discuțiile și conferințele din cursul ultimei săptămâni au avut drept scop să grăbească desmembrarea Germaniei și crearea statului german occidental. În vederea realizării acestui scop, Franța și Marea Britanie au făcut noui cesașuni în fața Statelor Unite.

În legătură cu aceasta, o importantă deosebită se acordă la Paris apropriației conferinței a secretarului de stat american Acheson cu ministrul afacerilor externe britanic Bevin și cu ministrul afacerilor externe francez Schuman, care vor sosi în

curând la Washington spre a semna pactul Atlanticului.

Se subliniază că Acheson, Bevin și Schuman vor discuta perspectivele

Germaniei Occidentale după formarea guvernului german occidental și în special includerea ei în cadrul pactului Atlanticului de Nord.

Mesagiul de salut adresat lui L. P. Beria Comitetul Central al Partidului Comunist al U.R.S.S. și de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.

MOSCOVA, 30 (Rador). TASS transmite următorul mesagiu de salut adresat lui Lavrentie Pavlovici Beria de Comitetul Central al PC (b) al URSS și de Consiliul de Miniștri al Uniunii Sovietice.

Comitetul Central al PC (b) al URSS și Consiliul de Miniștri al U. R. S. S. vă trimit Dvs. — discipol credincios al lui Lenin, tovarăș de luptă al lui Stalin, fruntaș al Partidului Comunist și al Statului Sovietic — un călduros salut cu ocazia împlinirii a 50 de ani.

Toată viața v'ati consacrat-o luptei revoluționare pentru cauza clasei muncitoare, pentru victoria comunismului.

Fiu credincios al popoului sovietic, întregă Dumneavoaștră viață și activitate, constituie un exemplu înalt în serviciul intereselor popoului. Dvs. ati îndeplinit cu onoare sarcinile care v'au fost încredințate de Partidul Comunist. În anii Marii Război pentru Apărarea Patriei ati dus la bun sfârșit sarcini de răspundere, care v'au fost date de Partid, atât în domeniul

conducerii economiei socialiste, cât și pe front, contribuind cu curajul și energia bolșevică ce vă caracterizează, la victoria asupra dușmanului.

Vă dorim, scumpul nostru prieten

L. P. BERIA decorat cu Ordinul „Lenin”

MOSCOVA, 30 (Rador). TASS transmite:

Cu prilejul celei de a 50-a aniversări a lui Lavrentie Pavlovici Beria, vice-președinte al Consiliului de Miniștri al URSS și având în vedere

Activitatea crescândă a partizanilor vietnamezi

SAIGON, 30 (Rador). Activitatea crescândă a partizanilor vietnamezi din ultimele săptămâni îngrijorează statul major francez.

Forțele franceze cantonate în regiunile de frontieră care au misiunea de-a se împotrivi forțelor de partizani, s'au văzut nevoite în numeroase cazuri să fugă din fața acestora abandonând pozițiile strategice. Deasemenea activitatea partizanilor vietnamezi provoacă o tulburare și în circulația lor. În diferite sectoare ale țării circulația fieră și vehiculată este foarte interzisă de la 1 Martie, circulându-se decât în convoaie de forțe armate.

În cercurile bine informate s'arată că în ultimul timp și în sudul de Sud activitatea partizanilor a crescut considerabil.